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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL
COMUNICADO  COMPREV
Gestores do Sistema Comprev,







         Brasília-DF, 13 de dezembro de 2017.



Considerando   o  recesso que ocorrerá na semana de 25  de dezembro/2017  a 01 de Janeiro/2018, comunicamos que , excepcionalmente,  o pagamento dos valores de compensação previdenciária, relativos a competência 12/2017, será processado no dia 26 de dezembro de 2017.



Portanto,   os entes  federativos que possuem Acordo de Cooperação Técnica para operacionalização da Compensação Previdenciária,  credores de compensação previdenciária, que  estejam  com  o Certificado de Regularidade Previdenciária - CRP e/ou  Certidão Negativa de Débito - CND/Certidão Positiva de Débito com Efeito de Negativa- CPD-EN, vencidos,   deverão regularizar  a situação até dia 22 de dezembro/2017.



Lembramos que somente ocorrerá o desembolso para o entes federativos credores de compensação previdenciária,  que estejam  em situação regular, ou seja:

· Certificado de Regularidade Previdenciária - CRP

· Certidão Negativa de Débito - CND/Certidão Positiva de Débito com Efeito de Negativa-CPD-EN; e

· Índice de Proporcionalidade (Art. 19-B da Portaria MPAS nº 6.209, de 16 de dezembro de 1999)


O  desembolso  dos valores ocorrerá  até o quinto dia útil  do mês subseqüente ao da competência, conforme estabelecido no  § 2º do art. 6º da Lei nº 9796, de 05 de maio de 1999.



JOSIRENE DA COSTA  SANTANA LOURENÇO

Chefe da Divisão de Compensação Previdenciária

