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MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL

ATA

184ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO NACIONAL DE PREVIDÊNCIA SOCIAL
- CNPS -

Brasília, 22 de maio de 2012.
Esplanada dos Ministérios |Bloco F| sala 902| Brasília – DF

MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL

Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS

ATA DA 184ª REUNIÃO ORDINÁRIA

DATA: 22 de maio de 2012.

LOCAL: Esplanada dos Ministérios - |Bloco F| sala 902.
Presenças

Representantes do Governo

MPS – Garibaldi Alves Filho 

MPS – Leonardo José Rolim Guimarães
MPS – Cid Roberto Bertozzo Pimentel
INSS – Mauro Luciano Hauschild

Representações dos Aposentados e Pensionistas

SINTAPI – José Antônio da Silva

SINDINAPE – Levy Gonçalves Ferreira

SINDAP – Oswaldo Lourenço

COBAP – Josepha Teothônia de Brito

COBAP - Luiz Adalberto da Silva

Representações dos trabalhadores em atividade

CONTAG – Evandro José Morello

FORÇA SINDICAL - Paulo Zanetti

Representação dos empregadores

Convidados

Renato Oliva – ABBC

Marcelo Porangaba – ITAÚ/FEBRABAN

Alberth Souza – Previmax

Ana Paula Tomazzetti U. M. Pinheiro – CNC
Michelle R. S. Bonifácio – MPS

Elisete Berchiol da S. Iwai – MPS/SE

Meg Mendonça - DATAPREV

João Batista Inocentini – Sindicato Nacional dos Aposentados

Maurício J. N. Oliveira – COBAP

Jurilza M. B. de Mendonça – MPAS/SPPS

Maria Cavalcante – CONTAG

Natalino Cassaro(F) – CONTAG

Célia Medeiros – INSS

Dester Ribeiro – BMG

Floriano M. Sá Neto – ANFIP

Márcia P. de Queiroz – INSS

Albamaria – SPPS/MPS

Wilma M. T. Maclado – SPPS/MPS

Iuri Dantas – O Estado de S. Paulo
Ausências

MPS – Carlos Eduardo Gabas 

SPPC – Jaime Mariz de Faria Junior

MF – Diego Cota Pacheco

INSS – Benedito Adalberto Brunca

SRFB – Daniel Belmiro Fontes

MF – Jeferson Luiz Bittencourt

MP – Rodrigo Antunes de Carvalho

IPEA – Maria Paula Gomes dos Santos

UGT – José de Souza Vilarim

COBAP – Benedito Marcílio Alves da Silva

CUT – Valeir Ertle 

CONTAG – José Wilson de Souza Gonçalves
CNPA – João Junior Onuki Alves

CNT – Adriana Giuntini

CNM – Laíze Carvalho Palhano X. de Souza

CNI – Emerson Casali Almeida

CNF – Ronaldo Tadeu Teixeira 

CNC – Laércio José de Oliveira

CNA – Dayana Pâmela Martins Peixoto

I – ABERTURA

Presidindo a Mesa, o Secretário-Executivo do Conselho, Sr. Leonardo José Rolim Guimarães (Secretário de Políticas de Previdência Social do Ministério da Previdência Social - MPS) abriu a 184ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. O Sr. Leonardo Rolim cumprimentou a todos, e deu por iniciada a reunião com o tema da ordem do dia: Crédito Consignado, assunto na qual já vinha sendo discutido há alguns anos, mas para que houvesse os devidos ajustes e estudos, teve uma paralisação. Informou também que o ministro Garibaldi Alves estaria chegando em alguns minutos, e que o mesmo pediu que iniciassem a reunião para que não houvesse atraso.
II – EXPEDIENTE

Logo em seguida, deu continuidade à pauta da reunião, submeteu à aprovação a Ata da 183ª Reunião Ordinária do Conselho, que foi aprovada sem nenhuma ressalva. Passou, então aos informes: divulgação da publicação da Análise da Seguridade Social 2011, apresentação feita pelo Sr. Floriano Martins de Sá Neto, Presidente da Fundação ANFIP. Este passou à apresentação dizendo que a ANFIP fez uma publicação na forma de um livreto e que essa, em especial, constava a metodologia usada, pois estavam recebendo críticas a respeito de como era feito o trabalho. O Sr. Presidente Leonardo Rolim Guimarães sugeriu ainda que a ANFIP, trouxesse para a próxima reunião, um debate sobre o tema, a fim de que debatessem com mais profundidade.
III – ORDEM DO DIA

Abrindo a Ordem do Dia, o Secretário-Executivo do Conselho, passou ao próximo item da pauta, Crédito Consignado, apresentação feita por ele mesmo. Ressaltou que a discussão vinha sendo feita há algum tempo e que esperava avançar mais um pouco. Disse que do ponto de vista do Governo Federal as preocupações são várias sobre o tema, mas que uma das premissas da discussão têm sido a segurança e a proteção do aposentado contra as fraudes. E outra premissa, segundo ele, é a redução dos juros, que é bom para o aposentado. Falou que uma das ações que se tem buscado é reduzir a participação do “pastinha”, já que se sabe que uma parcela considerável do spread está ligada à remuneração do mesmo. E uma terceira premissa que é facilitar o acesso do aposentado ao empréstimo consignado, de acordo com a decisão dele, mas sem ser assediado. Findas as considerações, o Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Renato Oliva, representante da ABBC para apresentar sua proposta, de que, entre outras coisas, o crédito é um alavancador do crescimento econômico do país. Excelentíssimo Sr. Ministro Garibaldi Alves Filho, agora presidindo a reunião, passou a palavra ao Sr. Mauro Luciano Hauschild do INSS, solicitando que o mesmo apresentasse também a proposta do Governo, que este, na verdade, deu mais detalhes sobre o que foi levantado, inicialmente, pelo Sr. Leonardo Rolim Guimarães, a saber, redução dos juros e a fraude, citando que tem ocorrido casos de fraudadores que, de posse da documentação de aposentados recentes, tem recebido o primeiro benefício e ainda fazendo empréstimo consignado no nome do mesmo, mas que a FEBRABAN e a Polícia Federal já estão atuando no caso.
IV – OUTROS ASSUNTOS
O Sr. Presidente passou para o item seguinte: a definição da pauta para a próxima reunião. O Sr. Paulo Zanetti, da Força Sindical, sugeriu para a próxima pauta discussão sobre a questão de marcação de consultas. O Sr. Evandro José Morello, da Contag, sugeriu a questão do novo modelo de perícias médicas do Brasil, agendamento de atendimento e também a judicialização do acesso ao benefício da previdência. O Sr. João Batista Inocentini do Sindnapi ressaltou também que gostaria de discutir na próxima reunião sobre o cartão para o aposentado tomar o empréstimo consignado, e o Sr. José Antônio da Silva do Sintap também levantou como ponto de pauta a questão dos rurais. Mas o Secretário-Executivo do Conselho, Sr. Leonardo Rolim Guimarães esclarece que ficará como ponto de pauta para a próxima reunião a questão do agendamento de atendimento. 
V – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente do Conselho Ministro Garibaldi Alves, declarou encerrada a 184ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. Para constar, eu, Garibaldi Alves Filho, Ministro de Previdência Social (MPS), lavrei a presente ata.

Brasília, 22 de maio de 2012.
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