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Presenças

Representantes do Governo

INSS – Mauro Luciano Hauschild 

MPS – Cid Roberto Bertozzo Pimentel

SPPC – Jaime Mariz de Faria Júnior 

MPOG – Rodrigo Antunes de Carvalho

MF – Diego Cota Pacheco

Representações dos Aposentados e Pensionistas

SINTAPI – José Antônio da Silva

SINDINAPE – Levy Gonçalves Ferreira

SINDAP – Oswaldo Lourenço

Representações dos trabalhadores em atividade

Força Sindical – Paulo Zanetti
UGT – José de Souza Vilarim

CUT – Valeir Ertle 

Representação dos empregadores

CNT – Adriana Giuntini 
Convidados

Josepha Teothônia de Britto 

Verusa Maria R. Guedes – INSS 
Ubiramar Mendonça – DATAPREV

Márcia R. de Queiróz – INSS 

Célia Medeiros – INSS/DIRBEN

Ana Paula T. - CNC 
Nayara Viotti - INSS/DIRBEN

Lester Ribeiro – BMG/ABBC

Talita Loreno – MPS/ASCOM 

Rafael Toscano – MPS/ASCOM

Renato Oliva – ABBC 
Ausências 
MPS – Garibaldi Alves Filho

MPS – Carlos Eduardo Gabas 
MPS – Leonardo José Rolim Guimarães 

INSS – Benedito Adalberto Brunca

SRFB – Daniel Belmiro Fontes

MF – Jeferson Luiz Bitencourt

IPEA – Maria Paula Gomes dos Santos

COBAP - Luiz Adalberto da Silva

COBAP – Moacir Meirelles de Oliveira 

COBAP – Silberto Raimundo da Silva 

CNPA – João Júnior Onuki Alves 

CONTAG – José Wilson de Souza Gonçalves

CONTAG – Evandro José Morello 

CNI – Emerson Casali Almeida 

CNF – Ronaldo Tadeu Teixeira

CNC – Laércio José de Oliveira

CNM – Laíze Carvalho Palhano X. de Souza

CNA – Dayana Pâmela Martins Peixoto  
I – ABERTURA 
Presidindo a Mesa, o Excelentíssimo Senhor Cid Roberto Bertozzo Pimentel (MPS) abriu a 185ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. O Sr. Presidente cumprimentou a todos, justificou a ausência do Sr. Leonardo José Rolim Guimarães  e deu por iniciada a reunião. 
II – EXPEDIENTE

Passou-se à apreciação da Ata da 184ª Reunião Ordinária do Conselho, que foi aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes. Em seguida, o Sr. Presidente falou sobre a oficina que vai tratar a respeito de  avaliação de desafios e sugestões para monitoramento da participação social na administração pública federal, promovido pela secretaria geral da Presidência da República e pela Secretaria de Gestão do Ministério do Planejamento. Na oportunidade, ele recomendou aos conselheiros e entidades a participarem dela, assim como, quem tiver interesse em participar desse evento, deve procurá-lo ao final dessa reunião. 
III – ORDEM DO DIA

O Sr. Presidente passou a palavra ao Senhor Renato Oliva (ABBC) para a apresentação do tema “Crédito Consignado”, este, após saudar os presentes procedeu a sua apresentação. No decorrer desta houve alguns pedidos de esclarecimentos e perguntas. O Sr. Mauro Luciano Hauschild (INSS) externou a sua preocupação em relação imagem da instituição, porque quando se lê as matérias de jornal, ninguém fala “fraude do banco A, B ou C”, fala fraude no consignado do INSS e mesmo que se consiga atingir os índices percentuais, a luta incessante por erradicação da fraude é um negócio que precisa ser contido porque abala sempre a imagem da instituição e as pessoas precisam confiar no INSS, porque é lá que elas depositam mensalmente seu dinheiro para busca final da sua atividade e da sua vida.   O Sr. Cid Roberto Bertozzo Pimentel (SPPS/MPS) disse que Previdência e o INSS tem interesse em alguns aspectos relacionados a qualidade do sistema, por esse motivo, ele gostaria de saber se há espaço nessa pesquisa para que essas Instituições coloquem as suas visões, uma vez que, é importante abrir campos na questão da qualidade do atendimento ao assegurado, e, ainda, sugeriu ao relator que ele procurasse a Presidência do INSS para tratar dessa incorporação. Na sequência, foi a vez da Sra. Josepha Teothônia de Brito (COBAP) fazer uso da palavra, momento em que afirmou estar satisfeita de ver o tema crédito consignado ser tratado no âmbito deste Conselho com interesse de todos, especialmente o INSS que tem demonstrado muita vontade de trabalhar o assunto, tendo como foco a questão do aposentado. O Sr. Diego Pacheco (MF) manifestou-se para opinar sobre os números de contratos no crédito consignado, pois na sua visão isso causa um endividamento excessivo, deste modo, ele sugere que fosse discutido e analisado do aposentado ter no máximo 3 a 4 contratos. O Sr. Valeir Ertle (CUT) sugeriu colocar na pesquisa de ibope, a questão da venda vinculada. Sobre essa proposição, o Sr. Cid Roberto (SPPS/MPS) sugeriu ao relator do tema, incluir na pesquisa em questão, assuntos que sejam de interesse das centrais e trabalhadores. A Sra. Adriana Giuntini (CNT) solicitou o resultado da pesquisa, visto que, ela poderá subsidiar o trabalho em cima dos resultados dos dados coletados. Sobre o tema in loco, manifestaram-se ainda: Mauro Luciano Hauschild (INSS) e Levy Ferreira (SINDINAP/FS). Feitas as considerações, o Sr. Mauro Luciano Hauschild (INSS) complementou que a sugestão dada pelo conselheiro José Antonio de reduzir o número de contratos está previsto dentro do estudo de alteração da 1028, porém, qualquer proposta de alteração, antes de fazê-la efetivamente, será apresentada a este Pleno para análise  dos argumentos e justificativas. A partir deste momento, a reunião foi presidida pelo Sr.  Mauro Luciano Hauschild (INSS) que colocou para apreciação a terceira ordem do dia, ou seja, “continuação do debate sobre Pericias Médicas”, sob a responsabilidade da Dra. Verusa Maria R. Guedes, diretora de saúde do trabalhador do INSS, esta, após saudar a todos, fez uma retrospectiva acerca do tema. Explicou em detalhes todo o processo do novo modelo de pericia médica; do processo de consulta pública e de sua prorrogação até dia 27 de julho do corrente ano; das diversas contribuições recebidas nesse processo por parte de diversas entidades. Esclareceu ainda, que esse novo modelo não fora implantado, porque o mesmo depende do SIBE, sistema de benefício por incapacidade e ainda não está homologado, contudo, em agosto ou inicio de setembro o primeiro piloto deve estar saindo, sendo que há necessidade de decidir o local. O novo modelo de pericia médica está assim estruturado: SIBE; Certificação Digital do Médico Assistente; Data da Cessação do Repouso de até 60 Dias; Categorias de Segurados. Destacou ainda, sobre o atestado médico eletrônico, porém, ele não deve ser confundido com o novo modelo de pericia. O atestado médico eletrônico é um direito do paciente, não podendo ser negado, no entanto, o conteúdo desse documento é de inteira responsabilidade do médico, devendo refletir estritamente seu parecer técnico; Tem fé pública até prova em contrário. Para se emitir o atestado são necessárias algumas observações, tais como: Médico habilitado na forma da Lei; Ser subscrito pelo médico que examinou o paciente; Linguagem SIMPLES, clara e conteúdo verídico; Omitir revelação explícita do diagnóstico, salvo quando for caso de dever legal, justa causa ou pedido expresso do paciente; Expressar as recomendações médicas pertinentes: se há necessidade de afastamento do trabalho e por quanto tempo.  O atestado médico eletrônico objetiva: Segurança X Sigilo; Sigilo profissional e Segurança da informação. O novo modelo de perícia foi amplamente divulgado pelo Dr. Mauro Luciano Hauschild (INSS)  no ano de 2011, porém, ele depende do SIBE, que é um sistema que vai substituir o SABE, que atualmente é o sistema que o perito médico da previdência usa para fazer a pericia do segurado. O SIBE vai ser um sistema muito mais seguro, completo e deve ser implantado no Brasil até o final de 2012. Falou ainda do acordo de cooperação, o que vai permitir o cruzamento das informações entre o médico, cartório e INSS. Concluída a apresentação, passou-se para o processo de debate, manifestaram-se: Cid Roberto (SPPS/MPS); Levy Ferreira (SINDINAP/FS); Oswaldo Lourenço (SINDAP); Renato Oliva (Presidente da Associação Brasileira de Bancos/ABBC); Paulo Zanetti (Forca Sindical); Valeir Ertle (CUT); Josepha Teothônia de Brito (COBAP). O tema em questão foi amplamente debatido e esclarecido pela relatora e pelo Sr. Mauro Luciano Hauschild (INSS).
IV – OUTROS ASSUNTOS

O Sr. Presidente solicitou sugestão para a composição de pauta para a próxima reunião deste Conselho. O Sr. José Antonio da Silva (SINTAP/CUT) indicou pautar sobre a nova composição das câmaras de recursos e Conselhos Estaduais; O Sr. Valeir Ertle (CUT) sugeriu “Renúncia Fiscal no setor automotivo”. 
VI – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 185ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. Para constar, eu, Mauro Luciano Hauschild (INSS, lavrei a presente ata.

Brasília, 05 de Julho de 2012.
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