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Presenças

Representantes do Governo

MPS – Leonardo José Rolim Guimarães
MF – Diego Cota Pacheco

MP – Rodrigo Antunes de Carvalho

Representações dos Aposentados e Pensionistas

SINTAPI – José Antônio da Silva

SINDINAPE – Levy Gonçalves Ferreira

SINDAP – Oswaldo Lourenço

COBAP - Luiz Adalberto da Silva

Representações dos trabalhadores em atividade

CONTAG – Evandro José Morello

FORÇA SINDICAL - Paulo Zanetti

UGT – José de Souza Vilarim

CUT – Valeir Ertle 

Representação dos empregadores

CNI – Emerson Casali Almeida

CNC – Laércio José de Oliveira

CNM – Cristina Aguiar Ferreira da Silva

Convidados

André Camargo Horta de Macedo – INSS

Lúcio Capelletto – BCB

Meg Mendonça - DATAPREV

Alexandre Ferraz – DIEESE

Maurício J. N. Oliveira – COBAP

Warley Martins – COBAP

Sandra R. Nunes dos Santos – COBAP

Nahyana Viott

Josepha T. Britto 

Lester Ribeiro – BMG

Marcelo Porangaba – ITAÚ/FEBRABAN

Ana Paula Tomazzetti U. M. Pinheiro – CNC

Alexandre Fernandes – MPS
Célia Medeiros – INSS

Rogério Nagamine Costanzi 

Ausências

MPS – Garibaldi Alves Filho 

MPS – Cid Roberto Bertozzo Pimentel

INSS – Mauro Luciano Hauschild

MPS – Carlos Eduardo Gabas 

SPPC – Jaime Mariz de Faria Junior

INSS – Benedito Adalberto Brunca

SRFB – Daniel Belmiro Fontes

MF – Jeferson Luiz Bittencourt

IPEA – Maria Paula Gomes dos Santos
COBAP – Moacir Meirelles de Oliveira

COBAP – Silberto Raimundo da Silva
CONTAG – José Wilson de Souza Gonçalves
CNPA – João Junior Onuki Alves

CNT – Adriana Giuntini

CNF – Ronaldo Tadeu Teixeira 

CNA – Dayana Pâmela Martins Peixoto

I – ABERTURA

Presidindo a Mesa, o Exmo. Sr. Leonardo José Rolim Guimarães (Secretário de Políticas de Previdência Social do Ministério da Previdência Social - MPS) abriu a 186ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. O Sr. Presidente cumprimentou a todos, e deu por iniciada a reunião. 
II – EXPEDIENTE

Logo em seguida, deu continuidade à pauta da reunião, empossando e dando boas-vindas aos novos conselheiros Representantes da Sociedade Civil no CNPS, a saber: Cristina Aguiar Ferreira – representante da Confederação Nacional de Municípios – CNM, Luiz Adalberto da Silva, Moacir Meirelles de Oliveira e Silberto Raimundo da Silva – representantes da Confederação Brasileira de Aposentados e Pensionistas – COBAP. Em seguida passou a palavra a cada um para que se apresentasse ao Conselho. E então submeteu à aprovação a Ata da 185ª Reunião Ordinária do Conselho, que foi aprovada sem nenhuma ressalva. Passou então aos informes da Ordem do dia.
III – ORDEM DO DIA

Abrindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou ao próximo item da pauta: Crédito Consignado, apresentação feita por ele. Ressaltou, mais uma vez, que o assunto já vem sendo discutido há bastante tempo, e que foi aprovada uma resolução que reduz o teto de juros, e que o Ministério continuará avançando. Destacou ainda que o Ministério tem dialogado com o Banco Central na tentativa de uma solução para o assunto. Passou a palavra ao Sr. Lúcio Capelletto, do Banco Central, para que este fizesse uma breve fala sobre o trabalho que tem sido feito pelo BCB. Este informou que a concessão do crédito consignado tem crescido muito nos últimos anos, e que o BCB, através de troca de informações com o INSS, tem tido informação acerca do crédito consignado, mas que falta justamente informações a respeito da liquidação desse crédito, e que o intuito do BCB é buscar maior controle desses empréstimos, buscando evitar o sobre-endividamento, evitando que o cidadão comprometa a sua renda. Ressaltou também a figura do interveniente, o chamado “pastinha”, que, segundo ele, é quem mais leva vantagem nessa situação, pois ele é quem leva o aposentado de uma instituição a outra, e com isso ganha comissão de cada contrato novo. O Sr. Secretário apresentou uma proposta que visa atender as reivindicações das representações dos aposentados, qual seja: estabelecer o limite máximo de 10% e o diferimento da comissão ao pastinha. Outra questão que também foi colocada pelo Sr. Secretário é a do aposentado poder fazer empréstimo através do cartão, segundo ele, isso permitirá que o aposentado tenha um acesso maior sem a intermediação do pastinha. A palavra é passada aos conselheiros para discussão do tema. O Sr. Paulo Zanetti - Força Sindical reitera a questão que havia falado anteriormente, que é do pastinha ou o banco incitar o aposentado a sair do sindicato para que possa aumentar o valor do empréstimo. A discussão é aberta e a Sra. Célia Medeiros do INSS pede a palavra para os devidos esclarecimentos a respeito do tema, que é o fato de que quando o segurado for fazer tal solicitação, que o benefício deste seja marcado para que o mesmo fique determinado tempo sem fazer empréstimo. Fala também que tal assunto está sendo discutido com a DATAPREV para a viabilização da marcação, e que irá constar na IN. Foi levantado também pela Sra. Célia Medeiros a possibilidade de se voltar com o GT do Crédito Consignado por entender que se trata de um tema extremamente polêmico. O Sr. Secretário Leonardo Rolim então determinou que o assunto voltará na próxima reunião. Também o Sr. Valeir Ertle recomendou que convidasse entidades representados dos trabalhadores da área financeira. Antes de passar para o tema seguinte da pauta o Sr. Secretário Leonardo Rolim apresentou a proposta de cronograma das próximas reuniões, na qual foram definidas datas. Passaram então ao segundo item da pauta: Desoneração da Folha, apresentado pelo Sr. Rogério Nagamine Costanzi – MPS, que começou sua apresentação abordando o tema e citando duas MPs 540, na qual foi convertida na Lei 12.546 e a MP 563, ainda não convertida em lei. Ao se recuperar o debate, os conselheiros Diego Cota Pacheco – MF, Warley Martins Gonçalves – COBAP, Valeir Ertle – CUT, Evandro José Morello – CONTAG, Maurício e José Antônio Da Silva – SINTAP, se manifestaram a respeito do mesmo. E por fim, por não haver mais tempo, foi inviabilizada a discussão do terceiro ponto de pauta: O Papel dos Conselhos de Previdência Social que ficou para a reunião seguinte, na qual todos concordaram.
IV – OUTROS ASSUNTOS
O Sr. Presidente passou para o item seguinte, a definição da pauta da 187ª Reunião Ordinária. o Sr. Presidente Leonardo Rolim Guimarães esclareceu que ficaram para a próxima reunião, como primeiro tema, a conclusão do Crédito Consignado, segundo tema o Papel dos Conselhos de Previdência Social, e terceiro e último tema, por sugestão do Sr. Emerson Casali Almeida – CNI Seguro-Acidente de Trabalho.
V – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 186ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. Para constar, eu, Leonardo José Rolim Guimarães, Secretário de Políticas de Previdência Social (MPS), lavrei a presente ata.

Brasília, 02 de agosto de 2012.
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