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Ofício Circular nº 02 MPS/SPC/DERIN 

Brasília, 25 de maio de 2009.

Assunto: Recadastramento

Prezado Senhor (a),

1.
A fim de sanar eventuais divergências entre as informações constantes nessa entidade fechada de previdência complementar- EFPC e as enviadas para esta Secretaria, será realizada atividade de confirmação dos seguintes dados cadastrais: pessoas físicas; dirigentes (cargo, experiência profissional, escolaridade, penalidades e mandatos); e, pessoas jurídicas (endereço completo, telefone, e-mail, site e natureza jurídica).
2.
Essa atividade encontra fulcro no art. 18 da Resolução CGPC n.º 13/2004, segundo o qual os órgãos de governança e gestão da entidade devem zelar permanentemente pela exatidão e consistência das informações cadastrais. 
3.
A EFPC deve confirmar as informações cadastrais relativas ao período de janeiro de 2004 até os dias atuais. Os dados estão disponíveis no endereço eletrônico http://www.previdencia.gov.br/conteudoDinamico.php?id=230, Portal de Sistemas da SPC. Em caso de divergência das informações existentes, essa entidade deverá promover as correções devidas diretamente no próprio sistema.
4.
Até o dia 15 de agosto de 2009, essa EFPC deverá comunicar formalmente a esta Secretaria se todas as informações cadastrais constantes no Portal estão corretas, sob pena de enquadramento no Decreto n.º 4.992/2003.
5.
Este Departamento coloca-se à disposição para fornecer informações complementares pelo telefone (61) 2021-5687 ou e-mail spc.informacoes@previdencia.gov.br.

Atenciosamente,
(Assinado no original)

Carlos Marne Dias Alves
Diretor de Relações Institucionais e Organização
Secretaria de Previdência Complementar
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