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I – ABERTURA
Presidindo a Mesa, Excelentíssimo Senhor Leonardo José Rolim Guimarães (Secretário de Políticas de Previdência Social do Ministério da Previdência Social - MPS) abriu a 180ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. O Sr. Presidente cumprimentou a todos e deu por iniciada a reunião. 
II – EXPEDIENTE
Logo em seguida, informou que o Sr. Ministro Garibaldi se faria presente nessa reunião e passaria a conduzir os trabalhos. Comentou ainda, a respeito do ofício da Secretaria de Direitos Humanos que foi distribuído a todos os conselheiros e que este trás algumas informações relevantes referente à Política Nacional para o Idoso. A esse respeito disse lamentar a ausência de um representante dessa Secretaria, contudo, seria importante que este Pleno tivesse uma interação maior com esta Secretaria, já que ela trata sempre de temas de inter-relacionamento com o CNPS e com o Ministério da Previdência Social.  
III – ORDEM DO DIA 
Abrindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente submeteu a Ata da 179ª Reunião Ordinária do Conselho, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, colocou para aprovação a solicitação feita pelo Sr. Inocentini de incluir na pauta, o tema “empréstimo consignado. A conselheira Josepha Theotônia de Britto (COBAP) disse que há meses o tema em questão vem sendo pautado e não há maneiras de se tratar do assunto e ainda há um grande agravante, existe um deputado colocando um projeto obrigando o aposentado a receber autorização da sua família para fazer o empréstimo, o que em sua opinião é um absurdo, pois o idoso saudável e consciente de suas ações tem condições de tomar as suas próprias decisões e que, portanto, o idoso não deve ser tratado como inútil. Com relação à pauta de trabalho, ela sugeriu que no ano de 2012 fosse pensando seriamente numa pauta de trabalho voltada aos assuntos da Previdência Social, com a participação de todos os conselheiros, com inclusões de sugestões e que as reuniões não fossem adiadas. Sugeriu ainda, que as reuniões deste Pleno fossem previstas para o dia todo e assim, possibilitar o esgotamento de toda a pauta. O conselheiro Paulo Zanetti (Força Sindical) disse concordar plenamente com a conselheira Josepha com relação ao projeto do deputado e sugeriu tirar uma Moção de Repúdio para ser encaminhada à Câmara dos Deputados e ao Conselho do Idoso, pois uma pessoa com idade entre 60 e 76 anos, está completamente lúcidas, assim sendo, pode decidir sobre as suas ações. Em relação ao tema “Empréstimo Consignado”, ele apresentou o pleito da Força Sindical e do Sindicato Nacional dos Aposentados. Ele contextualizou o documento encaminhado ao Sr. Mauro, Presidente do INSS que traz uma posição da CUT, UGT, COBAP e dos sindicatos filiados. A Força Sindical quer buscar uma solução para os aposentados e que a proposta de 20% do empréstimo consignado é uma proposta digna para fazer com que as pessoas não se sacrifiquem tanto. O conselheiro José Antônio da Silva (SINTAP) disse não concordar discutir o assunto in loco, embora, ele seja pertinente, mas discuti-lo nesse momento não seria propicio, porque ele demandava tempo necessário para se fazer um bom debate. Ele falou ainda do GT constituído para tratar do assunto e que por algum motivo, o grupo se dissolveu. Falou também da questão das diárias que foram sumariamente cortadas, esse ano, para os conselheiros e que estava participando da 8ª reunião do conselho, do qual teve apenas duas diárias depositadas, dessa forma, fica inviável se fazer presente nas reuniões. Sobre as diárias, o Sr. Presidente esclareceu que nesse ano houve um corte drástico de diárias e isso ocorreu em abril ou maio, quando foi feito um comprometimento grande de diárias com o trabalho do FAP, do Fator Acidentário de Prevenção, fato que deixou a secretaria executiva sem recursos, mas para 2012 essa questão será normalizada. Em relação ao Grupo de Trabalho, ele explicou que o GT chegou a se reunir e na ocasião, o Banco Central foi convidado a trazer a sua opinião sobre o que o grupo de trabalho considerava indispensável para chegar às conclusões, porém, o Banco Central informou que eles não poderiam se manifestar naquele momento, em função desta instituição estar estudando uma possível norma sobre empréstimo consignado, por esse motivo, o trabalho foi suspenso por este Conselho por entender, que a posição do Banco Central era indispensável e ainda estava para ser emitida uma norma do Banco Central e isso poderia mudar todo o andamento do trabalho do grupo de trabalho, dessa forma, o mais adequado seria o grupo continuar a partir da norma do Banco Central estar publicada, que até o momento isso não ocorreu. A discussão do tema não é nenhum problema e este Conselho não se esquiva em discuti-lo, pelo contrário, é um tema muito relevante para ser debatido dentro desse Conselho. A conselheira Josepha Theotônia de Britto (COBAP) colocou que uma vez este Conselho não podendo tomar decisão, poderia então ser criada uma resolução, sugerindo que o tema seja tratado com a mais brevidade possível, conforme requer as pessoas envolvidas. Sugeriu ainda, que os trabalhos do GT fossem retomados no mês de janeiro de 2012. O conselheiro Evandro José Morello (CONTAG) complementou que há necessidade de sair com um cronograma definido para a próxima reunião do Conselho e que o trabalho do GT precisa ser retomado para fechar uma composição, um entendimento acerca do tema; cobrar uma posição do Banco Central, bem como, ele se faça presente na reunião do GT. Após debate do tema, ficou consensuado o seguinte: duas reuniões do GT, a primeira no mês de janeiro e a segunda um dia antes da reunião do CNPS; discussão do tema na próxima reunião do CNPS; elaboração de uma Minuta de Resolução. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o seguinte tema de pauta, “Apresentação do quadro geral da evolução de benefícios da Previdência Social”. O Sr. Leonardo Rolim, Secretário de Políticas de Previdência Social – SPPS/MPS fez uma apresentação detalhada do tema. Feita a apresentação, muitos conselheiros fizeram suas considerações, tecendo elogios a exposição. Após mais alguns esclarecimentos pontuais, o Sr. Presidente passou para o próximo ponto da pauta, ou seja: Balanço de atuação das Juntas de Recursos e do Conselho de Recursos. O tema foi apresentado pelo Sr. Salvador Marciano Pinto, Presidente do Conselho de Recursos da Previdência Social que agradeceu a oportunidade de poder fazer essa apresentação nesse conselho e na sequência, expôs com detalhes o Balanço das Juntas. Em seguida a apresentação, o conselheiro Remígio Toderchini, na condição de presidente da sessão abriu o debate. Acerca do tema foram feitas muitas considerações por parte de alguns conselheiros. Após mais alguns esclarecimentos pontuais, o Sr. Presidente agradeceu ao relator pela apresentação esclarecedora. Em seguida, ele apresentou para apreciação e deliberação a Minuta de Resolução 1.319, sendo ela aprovada por todos os presentes.
IV – OUTROS ASSUNTOS
Ficou acordado a Reunião do GT do Crédito Consignado, a ser realizada em 24 de janeiro de 2012.
VI – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 180ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. Para constar, eu, Leonardo José Rolim Guimarães, Secretário de Políticas de Previdência Social (MPS), lavrei a presente ata.
Brasília, 14 de dezembro de 2011.
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