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MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL

Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS

ATA DA 182ª REUNIÃO ORDINÁRIA

DATA: 29 de março de 2012.

LOCAL: Esplanada dos Ministérios - Ministério da Saúde, Anexo B, Sala 114.
Presenças

Representantes do Governo

MPS – Cid Roberto Bertozzo Pimentel
INSS – Mauro Luciano Hauschild

Representações dos Aposentados e Pensionistas

SINTAPI – José Antônio da Silva

COBAP – Josepha Teothônia de Brito

Representações dos trabalhadores em atividade

CUT – Valeir Ertle 

Representação dos empregadores

CNT – Adriana Giuntini

CNI – Emerson Casali Almeida

CNC – Laércio José de Oliveira

Convidados

CRPS – Manuel de Medeiros Dantas
INSS – Cinara Wagner Fredo

UNB – Albert Esteves

CNC - Ana Paula Tomazzetti U. M. Pinheiro

CNA – Cristiane Galvão

Patri – Mariana Riedem

EBC – Lourenço Melo

DATAPREV – Ubiramar Mendonça

INSS – Ana Adai F. Mesquita

INSS – André Rodrigues Veras

Ausências

MPS – Garibaldi Alves Filho 

MPS – Leonardo José Rolim Guimarães

SPPC – Jaime Mariz de Faria Junior

MPS – Carlos Eduardo Gabas 

INSS – Benedito Adalberto Brunca

SRFB – Daniel Belmiro Fontes

MF – Jeferson Luiz Bittencourt
MF – Diego Cota Pacheco

MP – Rodrigo Antunes de Carvalho

IPEA – Maria Paula Gomes dos Santos

UGT – José de Souza Vilarim

COBAP - Luiz Adalberto da Silva

COBAP – Benedito Marcílio Alves da SIlva

CONTAG – José Wilson de Souza Gonçalves
CONTAG – Evandro José Morello

CNPA – João Junior Onuki Alves

CNM – Laíze Carvalho Palhano X. de Souza

CNF – Ronaldo Tadeu Teixeira 

CNA – Dayana Pâmela Martins Peixoto

SINDINAPE – Levy Gonçalves Ferreira

SINDAP – Oswaldo Lourenço

FORÇA SINDICAL - Paulo Zanetti

I – ABERTURA

Presidindo a Mesa, o Excelentíssimo Senhor Cid Roberto Bertozzo Pimentel suplente da Secretaria de Políticas da Previdência social, abriu a 182ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. O Sr. Presidente cumprimentou a todos, e deu por iniciada a reunião justificando a ausência do Ministro Garibaldi que se encontrava, naquele momento, cumprindo agenda externa e também o Secretário Leonardo Rolim cumprindo agenda internacional. 
II – EXPEDIENTE

Logo em seguida, deu continuidade à pauta da reunião, submetendo à aprovação a Ata da 181ª Reunião Ordinária do Conselho, na qual foi aprovada sem nenhuma observação. 
III – ORDEM DO DIA

Passou então à ordem do dia, com a apresentação do Modelo de Gestão Proposta de trabalho do CRPS, feita pelo Sr. Manuel de Medeiros Dantas, Presidente do Conselho de Recursos da Previdência Social - CRPS. Este iniciou sua apresentação relatando um pouco sobre sua trajetória dentro da Previdência Social. Em seguida passou ao tema propriamente dito, que foi a oportunidade de lidar com a realidade vivenciada pelo segurado que, segundo ele, para realizar o seu direito, precisava e ainda precisa, procurar o Judiciário para ter o seu direito realizado. E que com isso começou a notar alguns problemas: o segurado recorria ao Judiciário para resolver seus problemas, problemas esses que cabia à estrutura da Previdência. Ele questionava o por quê do juiz fazer um trabalho que poderia ser feito dentro do INSS. Informou também que fez visitas pelo Brasil e pode verificar que o Judiciário oferecia uma qualidade no atendimento aos segurados, ao contrário do INSS. Foi então que, recebendo o convite para assumir a presidência do Conselho, que teve umas ideias, levar a demanda do Judiciário para a Previdência, por ser o Conselho de Recursos o fórum adequado. Ele ressaltou também o número de processos que é julgado pelo INSS e a meta que o Conselho tem para julgar todos os processos em 85 dias. Levantou também o gasto que o INSS tem tido com o pagamento de precatórios e RPV. Segundo o Sr. Manuel há uma demanda no Congresso Nacional para que se crie 75 turmas de juízes para dar conta do problema do INSS, e ele coloca que só há 29 no Conselho de Recursos da Previdência Social. E questiona o por quê não criar essas 75 no próprio CRPS, pois ali se resolveria, sem conflitos e com um custo menor. Frisou, a título de exemplo, a tramitação do Projeto de Lei n.º 5.756/2001 que cria 183 novas varas federais em todo o país, e que não foram suficientes. Enfatiza também que espera que não se criem essas Varas. Segundo ele, o juiz Flávio Dino Castro Costa, em notícia veiculada no site do STJ, disse que sabia que se criasse não ia adiantar nada, pois o Judiciário não foi criado para resolver demanda previdenciária, o Judiciário foi criado para resolver, eventualmente, um conflito, e não para, ordinariamente, estar analisando benefício previdenciário. Ele levantou também a questão de diferença da remuneração entre o Executivo e o Judiciário, de um servidor do INSS deixar de ser ator principal no Executivo para ser coadjuvante no Judiciário. Por fim, o conselheiro ressaltou a principal meta conversada com o Ministro que é a de criar um modelo, uma estrutura que permita que o segurado possa demandar sua insatisfação na esfera recursal administrativa, formada pelo Conselho e pelas juntas dos recursos. O conselheiro José Antônio da Silva salientou o bom trabalho que o Sr. Manuel de Medeiros Dantas vem realizando e deseja que ele continue à frente desse trabalho para dirimir os conflitos da sociedade brasileira. Destacou ainda que quanto ao assunto “aposentadorias rurais” teria que ser melhor trabalhado, e que gostaria de ter outra oportunidade de estar debatendo essa questão, que já foi alvo no Conselho. Foi levantado, ainda pelo Sr. Manuel de Medeiros Dantas, a preocupação da qualificação dos conselheiros, que, segundo ele, tem se designado conselheiros com formação que não condiz com a de um conselheiro de Recursos da Previdência Social, que na sua opinião, bom seria que fossem formados em Direito.
 IV – OUTROS ASSUNTOS
O Sr. Presidente passou para o item seguinte: definição da pauta da 183ª Reunião Ordinária. O conselheiro Emerson Casali Almeida da CNI sugere à conselheira Cinara Wagner Fredo do INSS que traga, na próxima reunião, a questão dos recursos no INSS do NETEP, e que gostaria que o Conselho fosse atualizado quanto à implantação do modelo de perícia. Ao passo que a conselheira Cinara Wagner Fredo disse que inseriria esse tema na pauta, ressaltando que houve alteração na Diretoria de Saúde do Trabalhador e que a Dra. Verusa estará assumindo, e sugeriu que esta fosse convidada para ir ao Conselho apresentar essas questões. A conselheira Josepha Theotônia de Britto da Cobap ressaltou que o Conselho deveria estar tendo alguma definição quanto ao Crédito Consignado, pois este já vem sendo protelado há vários anos, e que com a pauta cheia, esse, especificamente seria adiado outra vez. Questão também que o conselheiro José Antônio da Silva da Sintap corroborou, ressaltando ainda que no dia anterior teria que ter havido uma reunião. O presidente Cid Roberto Bertozzo Pimentel sugeriu que se poderia tratar dos dois assuntos na próxima reunião. O conselheiro Valeir Ertle da Cut sugeriu que, em função de tantas indefinições, fosse suspenso o Crédito Consignado. Então, foi consenso de todos que seriam tratados os dois temas na próxima reunião. O conselheiro José Antonio da Silva pede então que conste em ata que o GT do Crédito Consignado se reúna no dia 25 de abril por conta da logística. A conselheira Josepha Theotônia de Britto da Cobap sugere também que o GT poderia se reunir na reunião que haverá no dia 10 de abril, e como não há concordância, fica então para o dia 25. E sugere que conste em ata uma satisfação sobre a nomeação do Sr. Carlos Eduardo Gabas como vice-presidente da Confederação Internacional de Seguridade Social. 
VI – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 182ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. Para constar, eu, Cid Roberto Bertozzo Pimentel, suplente da Secretaria de Política da Previdência Social (MPS), lavrei a presente ata.

Brasília, 23 de março de 2012.
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