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I – ABERTURA

Presidindo a Mesa, o Excelentíssimo Senhor Leonardo José Rolim Guimarães (Secretário de Políticas de Previdência Social do Ministério da Previdência Social - MPS) abriu a 183ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. O Sr. Presidente cumprimentou a todos, e deu por iniciada a reunião.
II – EXPEDIENTE

Logo em seguida, deu continuidade à pauta da reunião, submetendo à aprovação a Ata da 182ª Reunião Ordinária do Conselho, que foi aprovada sem nenhuma ressalva. Passou então ao informe sobre o Crédito Consignado. Informou que o governo está discutindo o tema a partir das propostas apresentadas pela representação dos aposentados. Mas que ainda não têm uma proposta final e que acredita que na próxima reunião poderá ter esse tema como principal da reunião do CNPS. Sugeriu ainda que colocassem o tema para discussão na próxima reunião, pedindo aos conselheiros que trouxessem propostas, e que se conseguissem fechar uma posição, o governo também traria proposta para a mesma.
III – ORDEM DO DIA

Abrindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou ao próximo item da pauta, a apresentação das atualizações sobre a implementação do Novo Modelo de Perícias Médicas e Recursos no INSS sobre o Nexo Técnico Epidemiológico Previdenciário – NTEP, feitas pela Dra. Verusa Maria Rodrigues Guedes, Diretora de Saúde do Trabalhador do Instituto Nacional do Seguro Social. A mesma iniciou a sua apresentação com o segundo tema: NTEP. Segundo ela a aplicação do NTEP é uma prerrogativa da perícia médica previdenciária, que o perito médico previdenciário é o profissional capacitado para decidir se o segurado é portador de uma doença profissional ou não, e que tipo de acidente do trabalho é caracterizado tecnicamente pela perícia médica do INSS. Dentro do tema, ela destacou que foram pelos elevados índices de acidente de trabalho que a instituição resolveu formar um grupo de trabalho e que veio a pensar num Nexo Técnico Epidemiológico. Ressaltou também que segundo estimativa da Organização Mundial de Saúde somente 1 a 4% das doenças do trabalho são notificadas na América Latina. Destacou que a instituição tinha dificuldades de reconhecer que o empregado era portador de uma doença ou acidente de trabalho, com isso esse empregado não conseguia provar junto à Previdência que era portador de um benefício acidentário. E que o objetivo do NTEP foi exatamente aumentar e facilitar a notificação dos acidentes de trabalho. Terminada a apresentação desse tema, alguns conselheiros fizeram alguns comentários a respeito. Ela não faz a apresentação do primeiro tema, pois estão dependendo da implantação de um sistema para que esse novo modelo seja implantado. O conselheiro Emerson Casali Almeida – CNI destaca a questão de que se o médico assistente disser ao trabalhador que ele não tem condição de voltar, que em 48 horas seja refeita a perícia para uma reavaliação.
IV – OUTROS ASSUNTOS
O Sr. Presidente passou para o item seguinte: definição de pauta da 184ª Reunião Ordinária que será realizada no dia 31/05/2012. O conselheiro Evandro José Morello – Contag sugeriu voltar com o tema da perícia médica. O conselheiro Cid Roberto Bertozzo Pimentel sugeriu também aperfeiçoamento do funcionamento do Conselho Nacional da Previdência Social, destacou ainda que como primeiro item será o Crédito Consignado, e ainda atualização da DIRSAT e da Procuradoria do INSS sobre a consulta pública e seus derivados. O conselheiro José Antônio da Silva – Sintap pediu que constasse em ata nota de repúdio pela atitude do Sr. Breno Geribello da Cruz, gerente-executivo do INSS, da cidade de Campinas, pois o mesmo foi convidado pelo Ministério do Desenvolvimento Agrário para estar presente no seminário sobre agricultura familiar, e o mesmo não compareceu.
VI – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 183ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. Para constar, eu, Cid Roberto Bertozzo Pimentel, suplente da Secretaria de Políticas da Previdência Social (MPS), lavrei a presente ata.

Brasília, 26 de abril de 2012.
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